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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
 

Türkiye 
Erdoğan: “İsrail yönetiminden Filistin topraklarına yönelik bombardımanlarını, Filistinlilerden de 
İsrail'deki sivil yerleşimlere yönelik tacizlerini durdurmalarını istiyoruz. Türkiye olarak esir takası 
dahil her türlü ara buluculuğa hazır olduğumuzu belirtmek isterim.” dedi. 
 
Dolar/TL tarihi zirveye yakın seviyelerde sınırlı yükselişini sürdürürken piyasalarda jeopolitik 
endişeleri artıran İsrail-Filistin gerilimi ve veri gündemi izlenecek. 
 

Perşembe günü açıklanacak Merkez Bankası (TCMB) rezerv verilerine ilişkin hesaplamalar geçen 

hafta net rezervlerin yatay bir seyir izlediği brüt rezervlerin ise 0.5 ila 1 milyar dolar arasında 

arttığını gösteriyor.  

 

Tayyip Erdoğan, hükümetin toplam 61 milyar lira harcama yaparak emeklilere tek seferlik 5,000 

TL ödeme yapacağını söyledi. İlgili değişiklik için TBMM'de yasal düzenleme yapılması gerekiyor. 

Erdoğan 12. Kalkınma Planı'nın da birkaç hafta içinde kamuoyuyla paylaşılacağını söyledi. 

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek ve TCMB Başkanı Gaye Erkan bu hafta Dünya Bankası-

IMF yıllık toplantıları için Fas Marakeş'te olacaklar.  

Geçen hafta Londra'da temaslarda bulunan Şimşek'in bu haftaki sunumu 13 Ekim'de 

gerçekleşecek. Erkan'ın Fas programında Blackrock, JPMorgan, Deutsche Bank ve merkez bankası 

başkanlarını da içeren görüşmeler yer alıyor.  

Şimşek 19 Ekim'de ise Paris'te yatırımcı toplantılarına katılacak. Ekonomi yönetimi ay sonunda 

Körfez Arap ülkeleri ve yıl bitmeden Asya ziyaretlerini gerçekleştirmeyi de planlıyor.  

Ekonomi yönetimi bu görüşmelerde ekonomi programlarını anlatarak yıllardır süren yabancı 

yatırım çıkışını tersine çevirmeyi hedeflerken yabancı yatırımcıların da son dönemde Türkiye 

piyasalarına ilgisi artıyor.  

Uluslararası Para Fonu (IMF) Türkiye ziyareti ardından yayımladığı raporda ekonomi 

politikalarında seçimlerin ardından başlayan değişimin riskleri azalttığını, yatırımcı güvenini 

artırdığını bu değişimin ivme kazanarak devam etmesi gerektiğini belirtti. 

ABD 
Hazine Bakanı Janet Yellen, son piyasa fiyatlarının mekanizmanın artık umulduğu gibi 
çalışmayabileceğinin sinyallerini vermesi nedeniyle, G7'nin Rus petrolü için uyguladığı fiyat 
sınırlamasından kaçınılmasını engellemeye hazırlandığını söyledi. 
 
JPMorgan stratejistleri, son dönemde yükselen ABD tahvil getirilerinin düşüşe geçeceğini 
öngördü. 
 
Dallas Fed Başkanı Lorie Logan yüksek tahvil faizlerinin daha fazla sıkılaşma ihtiyacını 
azaltabileceğini söyledi. 



Fed Başkan Yardımcısı Philip Jefferson, tahvil getirilerindeki artışa ve merkez bankasının gösterge 
federal fon faizinde daha fazla artış yaparken dikkatli olunması gerektiğine belirtti. 
 
Goldman Sachs Group ekonomistleri, ABD Hazine tahvil getirilerinin son birkaç hafta içinde tarihi 
yüksek seviyelere çıkmasının ekonomik büyümeyi sekteye uğratacağını ve finansal riskleri 
artıracağını, ancak bankanın hala bir resesyon beklemediğini ifade ettiler. 
 
Avrupa  
Euro Bölgesi'nde yatırımcı güveni, Ekim'de beklenenden az düşmesine rağmen, Kasım 2022'deki 
enerji krizinden bu yana en düşük seviyeye geriledi. 
 
 Almanya'da Ağustos ayında sanayi üretimi yüzde 0,2 ile beklentinin üzerinde gerileme kaydetti. 
 
Petrol 
Küresel petrol talebinin 2045'te geçen yıla göre günlük 16 milyon varil artışla günlük 116 milyon 
varile ulaşması öngörülüyor. 
 
Dünya 
AB Komisyonu, Filistin'e yönelik toplam 691 milyon euroluk tüm kalkınma yardımlarını gözden 
geçirme, tüm ödemeleri dondurma kararı aldı. 

PARİTELER 

➢ USD/TL  
Hafta sonu küresel tarafta başlayan İsrail-Filistin gerginliği devam ediyor. Savaşın ne kadar 
süreceği, ne boyutta olacağı gibi belirsizlikler yakından takip ediliyor olacak. Cuma günü ABD'de 
Eylül ayına ilişkin istihdam verileri yayımlandı. Eylül'de istihdam artışı beklentileri ikiye katladı. 
Ortalama saatlik kazançlardaki artış ise beklentilerin altında kaldı. Haftasonu küresel tarafta ise 
İsrail-Filistin gerginliği tırmandı. Savaşın ne kadar süreceği, ne boyutta olacağı gibi belirsizlikler 
yakından takip ediliyor olacak. Dolar/TL'de pozitif yönlü hareket devam ediyor. Dolar/TL'de orta 
ve uzun vadede ana yön yukarı olmaya devam ediyor. 
 
Teknik Analiz: USD/TRY’de 28 seviyesine doğrı alımlar hız kazandı. Kurda 27,70 seviyesini takip 
ediyoruz. Bu seviye üzerinde haftalık kapanışı bekliyor olacağız. Bu haftanın genel olarak 27,70 
seviyelerine paralel geçmesini bekliyoruz. 27,70 üzerinde 30 , altında ise 27,50 seviyelerini takip 
ediyoruz. 
Destekler:  27/26,50 
Dirençler:  27,70/28 

 



➢ EUR/TL   
Piyasalar haftanın ilk işlem gününde Euro bölgesinden gelen Sentix Yatırımcı Güveni verisini takip 

etti. Yapılan açıklamaya göre; euro bölgesinde yatırımcı güveni ekimde 0.4 puan düştü ve 

böylelikle -21.9 puan seviyesine geriledi. Söz konusu veri Eylül’de -21.5 seviyesindeydi. Gelen veri 

ile birlikte geçtiğimiz yılın Kasım ayından beri en düşük seviye görülmüş oldu. Haftanın ikinci işlem 

gününe baktığımızda ise ekonomik veri bakımından cılız bir gün bizleri bekliyor. 15:00’da Avrupa 

Merkez Bankası Başkanı Lagarde’ın konuşma yapması bekleniyor ve bu konuşma yakından takip 

edilecek. Diğer yandan küresel bazda piyasalar Orta Doğu’da artan gerilimi yakından izliyor. 

Bugün gerek endeks gerekse paritelere yönelik fiyat değişimini etkileyecek güncel haber başlıkları 

ECB Başkanı Lagarde, FOMC üyesi Bostic, Waller ve Kashkari konuşmaları olarak izah edilebilir. 

 

Teknik Analiz: EUR/TRY’de yataya yakın yükseliş eğilimi devam ediyor. Geçen haftayı 29 

seviyesinin üzerinde kapatan kurda bu hafta 29-29,60 bandını takip ediyor olacağız.  

Destekler: 29/28,50/28 
Dirençler:29,40/30 
 

 
 

➢ GBP/TL 
İngiliz Sterlinin’de bu hafta Perşembe gününe kadar veri akışı bulunmuyor. Perşembe günü 

açıklanacak olan gayri safi yurtiçi hasıla verisi öncesinde kurun kürsel gelişmeler üzerinden 

fiyatlanmasını bekliyoruz. Geçtiğimiz haftalarda İngiltere Merkez Bankasının , piyasanın beklediği 

faiz artışını yapmamasından kaynaklı gerileyen GBP/USD paritesinin bu haftaya daha alıcı bir 

seyirler başladığını görüyoruz. 

Teknik Analiz: GBP/TL tekrardan 34 seviyesine yakın seyirler gerçekleştiriyor. Kur hem GBP/USD 

hem de USD/TL’nin pozitif etkileri ile 34 seviyesine yaklaştı. 34 seviyesi güçlü bir direnç olarak 

göze çarpıyor. Bu seviyenin yukarı yönlü aşılması durumunda 34,10 seviyesi ilk direnç noktası 

olarak izlenebilir. Aşağıda ise 33,75 seviyesini destek olarak takip edebiliriz. 

Destekler:33,50/33 

Dirençler: 33,75/34/34,10 

 



 
 

➢ ALTIN   
Fed yetkililerinden sıkılaştırma sürecini uzun tutmaktan bahsetmesi, FED’in yıl sonuna kadar bir faiz 
artışına daha açık kapı bırakması altını 1800 dolar seviyesine kadar baskılamasına karşın hafta sonu 
yaşanan jeopolitik risklerin artmasıyla birlikte ons altında yükseliş devam ediyor. Uzun zaman sonra 
güvenli liman özelliğini göstermiş oldu. Ancak güvenli liman özelliği öne çıksa bile altında bu hafta 
açıklanacak olan enflasyon verisi beklentilerin üzerinde gelirse ons altında yükselişler sınırlı kalabilir. 
BugünFed yetkililerinden Bostic ve Kashkari'nin Konuşması takip edilecek. Veri akışının sınırlı olduğu 
bir gün olduğu için gün içerisinde dar bant alanında paslaşmalar izleyebiliriz. 
 
Teknik Analiz: Ons altında 1800 dolar seviyesinden gelen tepki alımları ile birlikte yukarı yönlü ivme 
izlemekteyiz. Yukarı yönlü trend devam ediyor. Alımların hız kazanmaya devam ettiği ons altında 
1880 dolar seviyesi direnç olarak izlenebilir. Buna karşın olası kar realizasyonunda 1845 ve 1833 dolar 
seviyeleri gün içi destek seviyeleri olarak takip edilebilir. 
 
Destekler: 1860 
Dirençler:1880/1900 
 

 

 

PETROL 

Filistin ve İsrail arasındaki çatışmalar petrol fiyatlarının kazanımlarını korumasında etkili 
oluyor. Hafta sonu başlayan saldırılar ardından petrol fiyatları haftaya 4% civarında yükselişle 
başlamıştı. Gün içinde Avrupa ve ABD borsalarının seyri takip edilebilir.Önümüzdeki süreçte 



fiyatlamalar 86,50 – 87,00 desteği ve üzerinde kaldığı sürece yukarı yönlü görünüm ön planda 
olabilir. Gerçekleşebilecek yükselişlerde 88,50 ve 89,00 seviyeleri hedeflenebilir. 

 
 

➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i  400,880  seviyesinden işlem görüyor.  

 

 

 

 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 

TR: 

SAATİ 

PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

15:00 EUR AMB Başkanı Lagarde’ın Konuşmas   

16:30 USD FOMC Üyesi Bostic’in Konuşması     

20:00 USD 3 Yıllık Tahvil İhalesi   4,660% 

20:00 USD FED Üyesi Waller’ın Konuşması     

22:00 USD FOMC Üyesi Kashkari'ın Konuşması     



 

 

Disclaimer 

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes 
only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish 
Cooperative  Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation 
to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses 
its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or 
complete, nor should it be relied upon as such.  The products mentioned here are not be suitable for all 
investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other 
factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out 
or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of 
this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer. 
 

 
Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece 
bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan 
herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer 
araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin 
değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye 
çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia 
etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken 
olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol 
Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle 
bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde 
yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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